



## Коммерсантъ: "Бывший новосибирский губернатор уложился в решение суда"

Василий Юрченко прочитал свое дело в установленный для него срок

Бывший новосибирский губернатор Василий Юрченко завершил ознакомление с материалами первого из двух расследуемых в отношении его уголовных дел. Речь идет о продаже имущественного комплекса по заниженной, как считает следствие, стоимости. Теперь дело будет направлено в управление Генпрокуратуры по Сибирскому федеральному округу для утверждения обвинительного заключения.

О том, что Василий Юрченко подписал протокол о завершении ознакомления с материалами дела, "Ъ" сообщил его адвокат Александр Балян. Напомним, ранее суд ограничил экс-губернатору время ознакомления с материалами расследования.

Экс-губернатора переводят в режим скоротечения. В октябре Новосибирский суд ограничил бывшего губернатора Василия Юрченко и его адвокатов в сроках ознакомления с материалами уголовного дела. Следователи просили установить предельный срок 30 октября, но суд дал экс-главе региона дополнительную неделю. Уголовное дело о продаже имущественного комплекса, расположенного в центре Новосибирска, как рассказывал "Ъ", следователи возбудили летом 2013 года. Согласно его материалам, ОАО «Газтранском», 100-процентным собственником которого является область, продало фирме «Тактика» (аффилирована с «Русскими отелями» Олега Дерипаски) нежилое двухэтажное здание и земельный участок площадью 1,19 тыс. кв. м за 22,7 млн руб. Следователи полагают, что представители «Газтранскома» были введены в заблуждение относительно стоимости имущества, а региональный бюджет недополучил от сделки примерно 17 млн руб. Дело расследовалось по ст. 159 УК РФ («Мошенничество») в отношении неустановленных лиц. Впоследствии следователи изменили квалификацию дела с мошенничества на превышение должностных полномочий (ч. 2 ст. 286 УК РФ). В сентябре 2014 года они предъявили обвинение бывшему губернатору Василию Юрченко, который за полгода до этого указом президента был отрешен от должности за утрату доверия. По версии следствия, в 2010 году Василий Юрченко, занимавший тогда пост первого вице-губернатора, дал указание отменить аукцион по реализации имущества и распорядился продать его «Тактике». В августе текущего года.

Пятое управление ГСУ СКР предъявило Василию Юрченко обвинение в окончательной редакции и ему представили материалы дела для ознакомления. Их объем составил 76 томов и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

12 коробок с вещественными доказательствами. Примерно через месяц следователи обратились в суд с ходатайством об ограничении Василия Юрченко и его адвокатов в сроках изучения дела. В СКР посчитали, что экс-чиновник с защитниками затягивают эту процедуру. Суд удовлетворил прошение, обязав бывшего главу региона до 6 ноября включительно завершить ознакомление с материалами расследования. Сам Василий Юрченко тогда заявил, что дело изобилует противоречиями: одни материалы опровергаются другими. «Такой винегрет, ужас»,— сказал тогда он, выразив надежду, что дело может быть закрыто еще до рассмотрения по существу. Не исключено, что экс-губернатор в том числе имел в виду расхождения в выводах экспертов, одни из которых оценили ущерб по делу в 17 млн руб., а другие — в 153 млн руб.

Почему у бывшего губернатора арестовали баню. В мае суд санкционировал арест имущества бывшего губернатора Василия Юрченко — земельного участка, особняка и бани, расположенных в престижном загородном коттеджном поселке. Арест наложен в качестве обеспечительной меры по уголовному делу о продаже по заниженной стоимости недвижимости. Как рассказал адвокат Балян, его клиент уложился в установленные судом временные рамки. Сам защитник, по его словам, успел ознакомиться примерно с 80% материалов расследования и одной коробкой с вещдоками. По словам господина Баляна, защитой внесены ходатайства о дополнении предварительного расследования. В следственном управлении не стали комментировать ход дела, которое теперь будет направлено в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения. Напомним, что в том же управлении СКР находится второе дело, расследуемое в отношении бывшего губернатора,— о превышении полномочий при переводе земель обороны в статус сельскохозяйственных. Обвинение по этому эпизоду Василию Юрченко еще не предъявлялось.

Константин Воронов, Новосибирск, газета "Коммерсантъ" от 09.11.2015.

09 ноября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/986522>